

Отдел образования
администрации Каширского
муниципального района
Воронежской области
ул. Олимпийская, 3, с. Каширское,
Каширский район, Воронежская область,
396350, тел. 8-(47342)4-12-43
ОГРН 1023601496049
ИНН/КПП 3613001104/361301001
№ 933 от 11.05.2022 г.

Директорам ОУ

Уважаемые коллеги!

Во исполнение Регионального плана мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций, на 2021/2022 учебный год в Воронежской области, утверждённого приказом департамента образования, науки и молодежной политики от 17.09.2021 №1239 и от 11.02.2022 № 154 «О внесении изменений в приказ « Региональный план мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций, на 2021/2022 учебный год в Воронежской области», приказа отдела образования администрации Каширского муниципального района от 20.09.2021 №157 «Об утверждении муниципального плана мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Каширского муниципального района в 2021/2022 учебном году» 18.05.2022 г. в 10 часов, на базе МКОУ «Каширская СОШ» состоится муниципальная конференция –практикум по обмену опытом работы ОУ по теме: «Функциональная грамотность: эффективные практики»

№ п/п	Направление функциональной грамотности
1	Читательская грамотность
2	Финансовая грамотность
3	Математическая грамотность
4	Креативное мышление
5	Глобальные компетенции
6	Естественнонаучная грамотность

Спикером направлений назначаются педагоги МКОУ «Каширская СОШ». Выступления готовят все школы (участники проекта ШНОР - обязательно)! Выступления – до 5-7 мин. Наличие презентации или видео фрагмента урока, занятия, мероприятия и др. по функциональной грамотности – **обязательно!**

До 14.05.2022 – сообщить информацию о выступающих в отдел образования ИДК kashirametodist@mail.ru (Трошиной) по форме:

№ п/п	Школа	ФИО	Направление/Тема

С уважением,
руководитель отдела образования

Т.В. Сапкина

Ученье – свет, а неученье – тьма. Этой русской пословице всегда следовали в России. Образование - залог будущего страны, ее сохранения и укрепления. Несколько десятилетий назад Россия считалась самой образованной страной в мире, самой читающей страной, но., к сожалению, в последние годы, исследования качества образования учащихся говорят о снижении интереса детей к чтению, к учебе в целом, влияет на это много различных факторов, но мы сейчас не об этом, а о том, что в нашей стране делается, чтобы изменить ситуацию и вернуть России статус государства с самым образованным населением на планете.

Указ Президента Российской Федерации № 204 от 07.05.2018 поручил Правительству РФ обеспечить глобальную конкурентоспособность российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.

Формирование функциональной грамотности рассматривается как условие становления динамичной, творческой, ответственной, конкурентоспособной личности (Из Государственной программы РФ «Развитие образования» (2018-2025 годы) от 26 декабря 2017 г: Цель программы – качество образования, которое характеризуется: сохранением лидирующих позиций РФ в международном исследовании качества чтения и понимания текстов (PIRLS), а также в международном исследовании качества математического и естественнонаучного образования (TIMSS); повышением позиций РФ в международной программе по оценке образовательных достижений учащихся (PISA).

В нашем районе, на основании регионального Плана мероприятий, направленных на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций, на 2021/2022 учебный год в Воронежской области, разработан муниципальный План по формированию функциональной грамотности. В соответствии с ним 18.05.2022 на базе МКОУ «Каширская СОШ» состоялась муниципальная практическая конференция по обмену опытом работы учителей школ по теме: «Функциональная грамотность: эффективные практики» по 6 направлениям: читательская грамотность, математическая грамотность, финансовая грамотность, естественнонаучная грамотность, глобальные компетенции, креативное мышление.

В конференции приняли участие 13 педагогов-докладчиков из 10 школ района, заместители директоров ОУ, учителя. Спикерами направлений выступили учителя МКОУ «Каширская СОШ». Эта школа является опорной площадкой в районе по направлению «Функциональная грамотность».

Педагоги поделились опытом работы по вышеуказанным направлениям. Выступления сопровождались презентациями и видеоматериалами.

Опыт работы некоторых учителей уже был успешно представлен на областных площадках: Аржановой И.(читательская грамотность), Старцевой С.(естественнонаучная грамотность), Барановой М.(математическая грамотность) из МКОУ «Каширская СОШ», а опыт работы по финансовой грамотности учителей Пестрецовой Н. и Анохиной Е.. из Колодезянской школы им Герасимова Е.А., был отмечен на уровне области победами учащихся в финальных играх и олимпиадах.

Итогом конференции стало решение педагогов – создать цифровую базу методических материалов по функциональной грамотности на опорной площадке для использования педагогами района.

Трошина Л., 19.05.2022

Т.41183